

商舖紛「落閘」 「本土」頭目黃台仰襲警被捕

激進狂徒上水趕客再逞惡



有商戶不堪滋擾，「落閘」暫停營業，更批評遊行妨礙生意、阻街。 莫雪芝攝



一名示威者被警察當場拘捕。 莫雪芝攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、陳庭佳）沉寂近半年後，香港激進反對派又再發起所謂「光復行動」。「本土同盟」和「上水人上水事」兩個激進組織發起「光復上水」遊行，糾集百餘示威者昨日在上水街頭「反水貨客」，實則辱罵內地遊客、商戶及不同意見者，破壞地區安寧。不少當區商舖生意大受影響，有的商戶更乾脆「落閘」暫停營業，有商戶及居民批評示威者妨礙生意、阻街。「本土民主前線」發言人黃台仰在遊行結束後涉嫌襲警被捕。

「上水人上水事」和「本土同盟」早前於社交網站facebook專頁發起「光復上水」遊行，號召激進分子加入。他們昨日下午約2時在上水港鐵站外集合，揚言「香港本土人」要「行出嚟，向走私客說不」，「捍衛主場」。有示威者在港鐵站出口被警察要求出示身份證，惟表現得極不合作，多番擾攘下才出示身份證。

舞「龍獅旗」沿街辱罵商戶

示威者當中有多名激進反對派頭目，包括過往曾多次發起「光復行動」的「本土公民」成員梁金成、黃台仰，示威常客「美國隊長」容偉業等，部分示威者戴上口罩，更配備護目鏡、護肘等裝備，「美國隊長」更有備而來，在場揮舞「龍獅旗」。一名姓梁的「本土同盟」成員聲稱，上水的水貨客問題一直未有解決，故發起是次行動，向特區政府表達訴求。被問到深圳居民來港「周一行」實施後，問題有否紓緩，他則稱特區官員應落區視察。另一團體「忠義民團」約20人之後到場聲討遊行

（見另稿）。雙方被警方架設的鐵馬分隔，並爆發罵戰。「忠義民團」成員不斷斥示威者「無賴」、「垃圾」、「廢青」、「賣國賊」，示威者則反罵「忠義民團」成員「狗賊」、「×你老母」、「大陸豬」，但雙方未發生肢體衝突。示威者於約3時起步，途經上水多個商場及多條街道，他們多次未有理會警方呼籲，堅持在藥房及藥材海味店門外逗留，並指罵商戶「賣港賊」、「賺大陸人錢」。有藥房職員在門口一字排開，嚴防示威者衝擊，其中兩間藥房甚至由警察拉起封鎖線把守，多間店舖乾脆落閘「避風頭」，包括連鎖藥房及化妝品店。

黃呼喝警員 混亂中壓警身上

遊行期間，有海味店負責人批評示威者妨礙生意，「我要交租呀，你係咪幫我交呀？」卻被示威者不停辱罵，被迫退回店舖深處。有商舖負責人則慨嘆，「周一行」實施後，生意明顯減少，期望這些無謂的「趕客」行動可以減少，給他們一條生路。當示威者於大約4時半回到上水港鐵站外時，警方

宣佈遊行結束，呼籲他們離去。但示威者再次當警方呼籲為「耳邊風」，留在現場與「忠義民團」成員互相指罵和推撞，場面混亂。多名警察在場維持秩序，嘗試分隔雙方，並帶走一名示威者。之後，現場有消息傳出黃台仰被捕，示威者聞訊衝上上水港鐵站天橋，堵塞港鐵站出口，並與警方及正在離開的「忠義民團」成員爆發衝突。

網上有片段顯示，黃台仰及數名示威者在天橋樓梯上阻止「忠義民團」成員離開，更多次「爆粗」辱罵他們，之後有警察要求黃退後並出示身份證，但黃繼續呼喝該名警察，二人在混亂間跌倒，黃更曾壓在該警察身上。

警方昨晚表示，一名叫黃×仰的22歲男子涉嫌襲警被捕，正被扣查，並重申絕不容忍任何暴力事件，任何人如有違法行為，不論任何背景，警方一定會不偏不倚、公平公正地處理。警方又公佈遊行高峰期有約150人參與。

據悉，黃台仰於晚上11時40分獲准保釋，離開上水警署。

黃台仰列「本土派」最激頭目

本月15日就滿22歲的黃台仰（Ray Wong）目前是「本土民主前線」發言人，也是其中一名最激進的「本土派」組織頭目，多次公開宣揚「勇武抗爭、直接行動」。早在今年6月政改方案提交立法會前，他就在「本土派」網媒公開展示「全副盔甲」，暗示屆時會「有所行動」。

經常煽動「勇武」

去年12月25日聖誕夜晚上10時30分，黃台仰率眾前往旺角警署，聲稱要聲援當日凌晨被拘捕的前「學生前線」頭目鄭錦滿（四眼哥哥），但被警方阻止，並指他們參與非法集結。至晚上約11時半，警員帶走包括黃



黃台仰（左）在上水火車站向反對「光復」行動的人破口大罵。 視頻截圖

台仰在內的十多名男女，指他們涉嫌「阻礙警務人員執行職務」、「在公眾地方行為不檢」等罪名。

今年1月至3月，黃台仰曾多次率領「本民主前」參與「光復行動」。在今年4月，黃台仰與鄭錦滿加入立法會議員黃毓民旗下網媒「MyRadio」主持一個節目，他們經常在網上宣揚「勇武行動」主張。在今年6月政改方案提交立法會前，黃台仰更在節目上身穿「全副盔甲」，暗示屆時可能會「有所行動」。

無辜挨罵 乘涼市民反擊

激進搞事分子昨日發起「光復上水」遊行，其間示威者幾乎見人就罵，罵內地遊客、罵商戶、罵類似水貨客，就連坐在街邊乘涼的居民也慘被粗口「問候」，言行與他們聲稱的「還我寧靜家園」背道而馳。

示威者昨日沿途不斷呼籲上水居民加入遊行隊伍，但未有居民響應。有市民甚至直斥示威者阻街，批評他們不是當區居民，但卻到上水「搞事」、「無事搵事做」，反被示威者用粗口「問候」。

搞事者對女路人爆粗

當示威者來到龍琛路兩間藥房門外時，懷疑誤把坐在街邊乘涼的3名居民當作是內地遊客，再次以流利粗口辱罵他們，居民隨即反擊，批評示威者「癲線」，老翁更為身邊兩名老婦出頭：「鬧我就算喇，你鬧女人？」有婦人不明白為何仍有「光復行動」，其身旁友人提醒：「班友傻㗎嘛。」

有居民認為，深圳居民來港「周一行」政策實施後，區內水貨客問題有所改善，批評激進分子的示威行動對該區造成滋擾。 ■香港文匯報記者 陳庭佳、鄭治祖

林建岳責雪上加霜 蘇錦樑批損58萬人生計

香港文匯報訊（記者 文森）香港零售、餐飲、酒店市道近月已經響起警號，但有「本土」派團體昨日再在上水發起針對內地旅客的所謂「光復上水」激烈行動，其間指罵內地旅客並滋擾上水店舖。香港旅發局主席林建岳質疑有關行動的真正目的，希望有關示威者「將心比己」，「不要把快樂建築在別人的痛苦上」，以免令已步入寒冬的香港零售業雪上加霜。商務及經濟發展局局長蘇錦樑亦批評有關行動非常不負責任，影響香港經濟發展，損害34萬零售業及24萬飲食業從業員的生計。

下月辦美酒佳餚巡禮單車節

旅發局主席林建岳昨日出席活動時指出，「佔領」行動對香港的影響持續一段時間，反內地水貨客行動直接損害香港的形象，令內地旅客擔心來港旅遊的安全，加上與美元掛鈎的港元持續強勢，都削弱內地旅客來港的意欲。

林建岳續指，7月份整體訪港旅客較去年同期下跌8.4%，當中來自內地的旅客跌幅接近一成；過夜旅客方面跌幅更超過一成，內地過夜旅客的跌幅則接近15%。他又指，為吸引更多旅客來港，旅發局未來將加強內地及其他長短途市場宣傳，在10月和11月會舉辦多項大型旅遊活動，包括美酒佳餚巡禮和單車節。

林建岳：示威者要「將心比己」

對於再有組織在網上發起「光復上水」行動，林建岳指，現時本港零售業已進入嚴冬，呼籲「光復上水」的示威者「將心比己」，在此時大家應該「守望相助」，「不要把快樂建築在別人的痛苦上」。林建岳又表示，希望大家尊重對方的自由，雖然香港是很自由的地方，但是形象對旅遊城市很重要，類似行動對香港整體形象而言不是好事。

蘇錦樑昨日亦有回應反水貨客事件，他在前往菲律賓出席亞太經合組織會議前批評，昨日所謂「光復上水」的行動是非常不負責任的，因為這些行動有代價，代價就是影響了香港經濟發展和旅遊業的發展，亦影響了其他人的生計，「這些代價不是發起活動或參與這些活動的人直接去付出，而是由其他人付出。」他認為，行動會影響本港34.3萬零售業及23.9萬飲食業從業員的生計。蘇錦樑續稱，如果這些激烈行動繼續進行，會抵消特區政府及業界的正面工作，政府和相關業界接下來會加強宣傳香港好客之都的形象。至於會否與中央政府商討，將內地旅客赴港個人遊範圍擴展到內地更多城市，他指，回港後會見旅遊業界商討，並強調任何應對措施都會考慮。

多團體抗議「本土派」亂港

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）激進反對派昨日進行所謂「光復上水」遊行，指罵內地遊客並滋擾上水商舖期間，「忠義民團」等團體到場抗議。「忠義民團」批評激進示威者再利用「本土」之名搞亂香港，損害香港國際形象及經濟，希望通過自己的行動表達絕大多數港人反對暴力、反對衝擊的聲音，並強調激進分子所謂「本土」的意見並不能代表香港。

斥口罩遮面者鬼祟

「忠義民團」及「重奪本土」約20名成員昨日到上水港鐵站外抗議，反對名為「光復上水」的遊行以「本土」、「反水貨客」為名搞亂香港，損害香港國際形象及經濟發展。他們說，團體的成員都是本土香港人，非常不滿意激進團體利用「本土」之名去作出低劣行為。他們表示，港人向來理性、和平和守法，

被認為是高質素的，激進行動不能解決相關問題，只會令外國人覺得港人低質素。

他們表明，有關抗議行動是要重奪香港聲譽、反映港人心聲，強調維護港人利益有很多種方法，並不需要靠暴力、靠衝擊，激進團體並不能夠代表港人。他們又針對部分戴上口罩遮掩容貌的「本土派」示威者，直言示威者若要代表「本土」，就應脫下口罩，堂堂正正以真面目示人，「戴咗即係想搞事！」

破壞經濟損害形象

「忠義民團」召集人石房有強調，示威者不能完全代表香港，其他市民都可以出來發聲，更不會像激進示威者般戴口罩走出來破壞治安、衝擊遊客，損害香港國際城市形象，他們希望表達香港需要和諧、歡迎內地遊客的聲音。他不評論「限奶令」、深圳居民來



「忠義民團」等團體昨日到場抗議「反水貨客」活動搞亂香港。 莫雪芝攝

港「周一行」及開放個人遊城市等政策，重申行動主要是針對激進團體的暴行，以後激進團體再有行動的話，他們也會到場抗議，表達港人聲音，「唔係佢哋話『本土』、話『反水貨客』就係香港嘅聲音。」